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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI PUBLICZNYCH 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (177) przeprowadzono w dniach 4-7 lutego 2005 roku na liczącej 
1070 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 

CBOS

 

 

� Oceny działalności Sejmu i Senatu są w dalszym ciągu bardzo złe, 

jednak w ciągu ostatniego miesiąca trochę się poprawiły. Ponad 

trzy czwarte Polaków (79%, spadek o 5 punktów) negatywnie 

ocenia działania posłów, a tylko 11% (wzrost o 3 punkty) 

pozytywnie. Senat uzyskuje lepsze oceny: 18% badanych uważa, 

że działa on dobrze, a 61% jest przeciwnego zdania.  

 
� Od października 2004 roku wyraźnie wzrosła aprobata instytu-

cjonalnej działalności Kościoła rzymskokatolickiego. Obecnie 

blisko dwie trzecie ankietowanych (64%, wzrost o 7 punktów) ma 

o niej dobre zdanie, a mniej niż jedna czwarta (23%, spadek 

o  9  punktów) złe. Wzrost ten nastąpił jednak po gwałtownym 

spadku notowań Kościoła w  drugiej połowie minionego roku 

i  oznacza powrót do poprzednich ocen. 

 
� Dwie największe centrale związkowe: NSZZ „Solidarność” 

i  OPZZ, nie mają dobrych notowań, a opinie na ich temat są słabo 

ukształtowane.  Działalność „Solidarności” pozytywnie ocenia co 

piąty respondent (21%), a prawie połowa (48%) negatywnie. 

O  działaniach OPZZ dobrze wypowiada się 19% badanych, 

natomiast dwukrotnie częstsze (39%) są opinie krytyczne. 

Członkowie związków mają nieco lepsze zdanie o centralach 

związkowych niż pozostali respondenci. 

 
� Oceny Telewizji Polskiej (79% akceptacji) niewiele się różnią od 

ocen TVN (75%) i Polsatu (73%), przy czym TVN jest najrzadziej 

krytykowany. Polsat i TVN oceniane są obecnie lepiej niż 

kiedykolwiek wcześniej. 



 

 

 

 

 

 

 

Do comiesięcznej listy instytucji politycznych, takich jak urząd prezydenta, Sejm 

i Senat, dołączamy co pewien czas władze lokalne, a także instytucje niepolityczne: związki 

zawodowe, instytucje finansowe, instytucje wymiaru sprawiedliwości, wojsko, Kościół, NIK, 

Trybunał Konstytucyjny, Rzecznika Praw Obywatelskich. Okresowo ocenie badanych 

poddajemy też najważniejsze stacje radiowe i telewizyjne.  

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU, PREZYDENTA I WŁADZ SAMORZĄDOWYCH  

 Mimo niewielkiej poprawy odnotowanej w lutym1  oceny pracy Sejmu są w dalszym 

ciągu złe. Ponad trzy czwarte Polaków (79%) negatywnie ocenia działania posłów, a tylko 

co  dziewiąty (11%) wypowiada się o nich pozytywnie. W porównaniu z poprzednim 

sondażem przybyło (o 3 punkty) ocen dobrych, ubyło zaś (o 5 punktów) - opinii krytycznych.  

W odniesieniu do działalności Senatu odnotowaliśmy minimalną poprawę mieszczącą 

się w granicach błędu statystycznego: 2-punktowy wzrost odsetka ocen dobrych i taki sam 

spadek - złych.  
 
Tabela 1 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany 
instytucje  I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II od I do II 

  2004 2005 2005 
  w procentach 

Sejm dobra 12 14 11 11 11 9 10 10 13 14 11 9 8 11 +3 

 zła 75 73 78 77 74 81 79 80 76 75 77 83 84 79 -5 

Senat dobra 18 20 19 17 18 16 16 20 19 21 18 16 16 18 +2 

 zła 54 55 57 59 52 63 59 58 60 55 61 63 63 61 -2 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (177) przeprowadzono w dniach 4-7 lutego 2005 roku na liczącej 
1070 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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W ostatnim miesiącu minimalnie poprawiły się też oceny działalności urzędu 

prezydenta. Funkcjonowanie tej instytucji spotyka się z aprobatą większości Polaków (56%, 

wzrost od  stycznia o 3 punkty). Odmiennego zdania jest co trzeci respondent (34%, spadek 

o  2  punkty). Pod koniec ubiegłego roku opinie o urzędzie prezydenta pogorszyły się, jednak 

początek bieżącego roku przyniósł odwrócenie tej tendencji - drugi miesiąc z rzędu notujemy 

ich poprawę.  

 
 
Tabela 2 

Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany 
prezydenta I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II od I do II 
 2004 2005 2005 
 w procentach 

Dobra 65 65 60 57 59 58 53 55 57 59 52 50 53 56 +3 

Zła 25 26 32 32 29 32 36 36 34 32 37 38 36 34 -2 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
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 Oceny pracy władz lokalnych od dłuższego czasu są bardzo stabilne. Połowa Polaków 

dobrze ocenia swoje władze samorządowe, a ponad jedna trzecia jest odmiennego zdania. 

Mieszkańcy wsi lepiej oceniają swoje władze lokalne niż mieszkańcy miast.  
 
Tabela 3 

Oceny władz Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
miasta/gminy V 

‘99 
IX 
‘99 

I 
’00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od X 2004 
do II 2005 

 w procentach  

Dobra 54 54 57 52 51 49 52 53 51 51 50 51 +1 

Zła 32 32 29 34 34 35 28 33 34 36 39 35 -4 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O WŁADZACH MIASTA/GMINY RESPONDENTA
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OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH  

 Dwie największe centrale związkowe: NSZZ „Solidarność” i OPZZ, nie mają 

w  społeczeństwie dobrych notowań, a opinie na ich temat są słabo ukształtowane. Blisko 

połowa Polaków (48%) ma złe zdanie o „Solidarności”, a jedna piąta (21%) - dobre. 

W  przypadku OPZZ opinii krytycznych (39%) jest dwukrotnie więcej niż wyrażających 

akceptację (19%). W  ostatnich miesiącach nieco ubyło badanych niemających zdania 

o  działalności związków, jednak ciągle jest ich dużo: blisko jedna trzecia nie ma wyrobionej 

opinii o „Solidarności”, a  ponad dwie piąte - o OPZZ. 

 Poglądy polityczne różnicują w pewnym stopniu opinie na temat „Solidarności”, lecz 

nie OPZZ. Badani o poglądach prawicowych mają o NSZZ „Solidarność” lepsze zdanie niż 

osoby identyfikujące się z centrum czy lewicą.  
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Tabela 4 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
związki 
zawodowe 

 I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od X  2004 
do II 2005 

  w procentach  

NSZZ dobra 25 18 12 13 16 20 19 21 20 21 +1 
„Solidarność” zła 60 64 70 63 54 48 49 45 46 48 +2 
 Trudno 

powiedzieć 15 18 18 24 30 32 32 34 34 31 -3 

OPZZ dobra 25 18 17 15 18 17 19 17 16 19 +3 

 zła 44 45 44 43 40 40 38 36 38 39 +1 

 Trudno 
powiedzieć 31 37 39 42 42 43 43 47 47 43 -4 
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ZMIANY OPINII O OPZZ
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 Respondenci należący do związków zawodowych mają nieco lepszą niż pozostali 

opinię na temat działań organizacji pracowniczych. Częściej oceniają oni pozytywnie 

działalność zarówno „Solidarności”, jak i OPZZ.    
 
 
Tabela 5 

Oceny Oceny respondentów  

 pracujących, należących 
do związków 
zawodowych 

pracujących, nienależących 
do związków zawodowych 

niepracujących 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

 w procentach 

dobra 35 21 20 

zła 41 52 45 

NSZZ 

„Solidarność” 

Trudno powiedzieć 24 27 35 

OPZZ dobra 29 18 18 

 zła 40 40 37 

 Trudno powiedzieć 31 42 45 
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

 W opiniach dotyczących wszystkich trzech instytucji finansowych umieszczonych na 

naszej liście (Narodowego Banku Polskiego, Rady Polityki Pieniężnej i Giełdy Papierów 

Wartościowych) w  ciągu ostatnich czterech miesięcy zanotowaliśmy jedynie minimalne 

zmiany.  

Działalność NBP dobrze ocenia prawie połowa respondentów (48%), a źle - jedna 

piąta (21%). Od października 2004 roku oceny te pozostały bez zmian. Opinie o Radzie 

Polityki Pieniężnej są nadal podzielone, niemal takie same jak w ostatnim sondażu 

(30%  wskazań pozytywnych, 29% negatywnych). Giełdę Papierów Wartościowych  

pozytywnie ocenia 28% Polaków, negatywnie zaś - 8%, jednak większość badanych nie 

orientuje się w  działalności tej instytucji.  

 Opinie o NBP, RPP i GPW uzależnione są od wykształcenia respondentów i sytuacji 

materialnej ich gospodarstw domowych. Im badani są lepiej wykształceni i bardziej 

zadowoleni z  własnych warunków materialnych, tym lepiej oceniają te trzy instytucje.  

 
 
 
Tabela 6 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  I  

‘00 
VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od X 2004 
do II 2005 

  w procentach  

Narodowy dobra 69 58 44  39 45 38 41 44 48 48 0 
Bank Polski zła 11 15 28 31 23 29 25 22 22 21 -1 
 Trudno 

powiedzieć 20 27 28 30 32 33 34 34 31 31 0 

Rada Polityki dobra - - 19 22 28 23 25 26 29 30 +1 
Pieniężnej zła - - 50 43 35 36 34 31 30 29 -1 
 Trudno 

powiedzieć - - 31 35 37 41 41 43 41 40 -1 

Giełda Papierów dobra - - 24 22 22 21 21 22 26 28 +2 
Wartościowych zła - - 11 9 8 8 9 10 8 8 0 
 Trudno 

powiedzieć - - 65 69 70 71 70 68 66 64 -2 
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ZMIANY OPINII O NARODOWYM BANKU POLSKIM
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ZMIANY OPINII O RADZIE POLITYKI PIENIĘŻNEJ
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ZMIANY OPINII O GIEŁDZIE PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO  

 Większość społeczeństwa (64%) pozytywnie ocenia instytucjonalną działalność  

Kościoła rzymskokatolickiego, a mniej niż jedna czwarta (23%) ma o niej złe zdanie. 

W  ciągu ostatnich czterech miesięcy nastąpiła wyraźna poprawa - odsetek ocen dobrych 

wzrósł o 7 punktów, a złych - zmalał o 9 punktów. Poprawa ta miała miejsce po chwilowym 

spadku ocen w drugiej połowie ubiegłego roku i oznacza powrót do wcześniejszych notowań.  

 

Tabela 7 

Oceny 
działalności 

Wskazania respondentów według terminów badań  
Zmiany 

Kościoła 
rzymsko- 

IX 
‘99 

I 
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II  
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II  
‘05 

od  X  2004 
do II 2005 

katolickiego w procentach  

Dobra 58 66 62 68 61 58 62 62 63 57 64 +7 

Zła 33 24 28 25 25 27 24 26 24 32 23 -9 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O KOŚCIELE
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Oceny Kościoła są skorelowane z częstotliwością praktyk religijnych respondentów. 

Badani uczestniczący kilka razy w roku w nabożeństwach, mszach i spotkaniach religijnych 

lub w ogóle niepraktykujący religijnie zdecydowanie rzadziej niż pozostali aprobują 

działalność Kościoła. Pozostali w  większości wyrażają opinię pozytywną. Osoby mający 

dobre zdanie o Kościele utrzymują częstsze niż inni kontakty z duchownymi. 

 
Tabela 8  

Oceny działalności 
Kościoła rzymsko- 

Czy kiedykolwiek rozmawiał(a) Pan(i) osobiście z proboszczem lub innymi księżmi 
z  parafii działającej w Pana(i) osiedlu/wsi? 

katolickiego Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tak, jeden raz Nie, nigdy 
 w procentach 

Dobra 71 65 58 43 

Zła 18 24 31 34 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA 

 Działalność wojska spotyka się z pozytywnym przyjęciem. Ponad dwie trzecie 

Polaków dobrze ją ocenia, a co jedenasty jest przeciwnego zdania. W porównaniu z  paździer-

nikiem 2004 roku minimalnie (w granicach błędu) zmalał odsetek ocen negatywnych. 

  
Tabela 9 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  I  

‘00 
VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od  X 2004 
do II 2005 

  w procentach  

Wojsko dobra 70 62 68 70 66 65 68 67 67 68 +1 

 Zła 10 15 14 10 10 9 8 9 11 9 -2 

 Trudno powiedzieć 20 23 18 20 24 26 24 24 22 23 +1 



 

 

- 8 - 

XII
'98

V
'99

IX I
'00

VI XII
'01

VI
'02

XII X
'03

II
'04

VI X II
'05

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć

ZMIANY OPINII O WOJSKU

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI ORGANÓW ŚCIGANIA I WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI  

 
 Praca policji od dawna spotyka się z pozytywnym przyjęciem. Większość Polaków 

(60%) dobrze ocenia jej działania, natomiast o połowę mniejsza grupa (29%) - jest 

przeciwnego zdania. Ostatnio w opiniach o pracy tej instytucji jest nieco mniej krytycyzmu.  

 Sądy i prokuratura częściej są oceniane negatywnie niż pozytywnie. O pracy sądów 

złe zdanie ma większość badanych (61%), a dobre - jedna piąta (20%). Prokuraturę ocenia 

pozytywnie co czwarty respondent (25%), a dwukrotnie więcej (50%) - negatywnie. Są to 

nieco lepsze wyniki niż zanotowane przed czterema miesiącami - nastąpił 3-punktowy wzrost 

odsetka ocen pozytywnych i 4-punktowy spadek opinii krytycznych. Z dłuższej perspektywy 

można stwierdzić, że oceny wszystkich trzech instytucji są stabilne, a wahania - chwilowe. 
 
 
Tabela 10 

Oceniane 
organy 

Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany 

ścigania 
i wymiaru 
sprawiedli- 

 I 
‘00 

VI 
‘00 

I 
‘01 

XII 
'01 

IV 
‘02 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04  

II 
‘05 

od X 2004 
do II 2005 

wości  w procentach  

Policja dobra 56 49 46 62 55 64 58 60 56 54 58 60 +2 

 zła 35 42 43 30 31 29 32 28 32 34 33 29 -4 

Sądy dobra 28 22 21 25 22 24 23 21 18 17 21 20 -1 

 zła 52 59 64 57 54 55 59 58 63 61 62 61 -1 

Prokuratura dobra 27 21 23 26 22 25 26 21 20 20 22 25 +3 

 zła 51 57 59 53 48 52 48 48 52 53 54 50 -4 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI NIK, RPO I TRYBUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO 

 
 Najwyższa Izba Kontroli, Rzecznik Praw Obywatelskich i Trybunał Konstytucyjny to 

trzy instytucje stosunkowo słabo znane opinii publicznej, lecz dobrze oceniane przez tych, 

którzy wypowiadają się na ich temat.  

 O działalności Najwyższej Izby Kontroli dobre zdanie ma blisko połowa Polaków 

(47%), a  jedna piąta (20%) wyraża opinię przeciwną. Od października ubiegłego roku 

nieznacznie zmniejszył się krytycyzm wobec tej instytucji. Rzecznika Praw Obywatelskich 

dobrze ocenia także mniej więcej połowa respondentów (49%), nieco mniej ocen 

pozytywnych uzyskuje Trybunał Konstytucyjny (43%), ale znaczna grupa badanych nie 

potrafi ocenić jego pracy.   

 
 
Tabela 11 
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Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  I  

‘00 
VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od  X 2004 
do II 2005 

  w procentach  

Najwyższa dobra 58 53 49 51 50 44 51 40 48 47 -1 
Izba Kontroli zła 16 18 18 17 17 20 19 26 23 20 -3 
 Trudno 

powiedzieć 26 29 33 32 33 36 30 34 29 33 +4 

Rzecznik Praw dobra 55 48 49 46 48 42 46 46 48 49 +1 
Obywatelskich zła 16 18 12 14 13 14 15 14 14 15 +1 
 Trudno 

powiedzieć 29 34 39 40 39 44 39 40 38 36 -2 

Trybunał dobra - - - - 49 37 40 36 40 43 +3 
Konstytucyjny zła - - - - 12 13 16 14 18 14 -4 
 Trudno 

powiedzieć - - - - 39 50 44 50 42 43 +1 
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OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH ŚRODKÓW MASOWEGO PRZEKAZU 

W ocenach głównych stacji radiowych i telewizyjnych można zauważyć tendencję do 

wyrównania, ujednolicenia ocen mediów publicznych i prywatnych. Obecnie opinie o TVP 

niewiele się różnią od opinii o jej komercyjnych konkurentach, a Polskie Radio oceniane jest 

podobnie jak główne stacje prywatne. Jeżeli chodzi o Polskie Radio, to warto zwrócić uwagę 

na jego nieostry wizerunek - różne anteny kierują program do bardzo zróżnicowanych 

słuchaczy i, być może, w tej sytuacji trudno o jednoznaczną opinię.   

 

 Większość Polaków dobrze ocenia zarówno radio publiczne, jak i główne stacje 

komercyjne. Polskie Radio (68% aprobaty) uzyskuje nieznacznie lepsze oceny niż RMF FM 

(64%) i Radio Zet (63%), przy takim samym (bardzo niskim) odsetku ocen złych. W ciągu 

ostatnich czterech miesięcy oceny Polskiego Radia nieco się polepszyły.  

Wśród osób wypowiadających się na temat Radia Maryja jest więcej opinii dobrych 

(29%, wzrost o 4 punkty od października 2004) niż złych (19%). Ponad połowa badanych nie 

ma wyrobionej opinii na temat działalności tej rozgłośni.  

 

Tabela 12 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  IX 

‘99 
I  

‘00 
VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od X 2004  
do II 2005 

  w procentach  

Polskie dobra 84 83 84 86 81 66 60 61 64 68 +4 
Radio  zła 6 8 6 6 3 4 4 3 4 4 0 
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 10 9 10 8 16 30 36 36 32 28 -4 

Radio RMF dobra  - - - - - 63 62 61 66 64 -2 
FM zła - - - - - 2 3 2 2 4 +2 
 Trudno 

powiedzieć - - - - - 35 35 37 32 32 0 

Radio Zet dobra  - - - - - 58 58 59 63 63 0 

 zła - - - - - 2 2 3 3 4 +1 
 Trudno 

powiedzieć - - - - - 40 40 38 34 33 -1 

Radio dobra  - - - - - 24 27 24 25 29 +4 
Maryja zła - - - - - 27 18 18 21 19 -2 
 Trudno 

powiedzieć - - - - - 49 55 58 54 52 -2 
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 Telewizja Polska  (79% akceptacji) uzyskuje nieznacznie więcej ocen dobrych niż 

TVN (75%) i Polsat (73%), przy czym TVN jest najrzadziej krytykowany. Wszystkie trzy 

stacje są obecnie nieco lepiej notowane niż przed czterema miesiącami.  

 
 
Tabela 13 

Oceniane 
instytucje 

Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  

  IX 
‘99 

I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

X 
‘04 

II 
‘05 

od X 2004  
do II 2005 

  w procentach  

Telewizja dobra  76 76 77 77 78 78 77 79 75 79 +4 
publiczna zła 16 16 17 18 15 15 14 14 18 15 -3 
 Trudno 

powiedzieć 8 8 6 5 7 7 9 7 7 6 -1 

Telewizja dobra  - - - - 71 72 70 73 70 75 +5 
TVN zła - - - - 11 7 7 7 9 8 -1 
 Trudno 

powiedzieć - - - - 18 21 23 20 21 17 -4 

Telewizja dobra  - - - - 69 68 68 71 71 73 +2 
Polsat zła - - - - 17 15 13 11 14 14 0 
 Trudno 

powiedzieć - - - - 14 17 19 18 15 13 -2 
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 Ostatni miesiąc przyniósł pewną poprawę opinii o Sejmie (lecz nadal wyraźnie 

przeważa w  nich krytycyzm), a także polepszenie ocen prezydenta. W przypadku Sejmu ten 

niewielki wzrost aprobaty nastąpił po kilkumiesięcznym jej spadku do poziomu, jakiego 

jeszcze nie notowaliśmy w odniesieniu do tej instytucji.  

 Warto zwrócić uwagę na bardzo dobry wizerunek trzech głównych stacji 

telewizyjnych - telewizji publicznej i jej głównych komercyjnych konkurentów. Polsat i TVN 

oceniane są obecnie lepiej niż kiedykolwiek wcześniej. W ciągu  ostatnich czterech miesięcy 

poprawiły się opinie o TVP i TVN.  

 

 Opracował 

 Michał WENZEL 



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?  
 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     11   │     79   │     10   │   1065   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     10   │     84   │      5   │    504   │ 
                                │  Kobiety                   │     12   │     75   │     13   │    561   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     72   │      8   │    167   │ 
                                │  25-34                     │     12   │     77   │     11   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     11   │     81   │      8   │    168   │ 
                                │  45-54                     │     12   │     82   │      6   │    214   │ 
                                │  55-64                     │      8   │     84   │      7   │    134   │ 
                                │  65 lat i więcej           │      5   │     78   │     17   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     11   │     76   │     13   │    400   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     15   │     78   │      7   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     11   │     80   │     10   │    207   │ 
                                │  101-500 tys.              │     13   │     82   │      5   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │      7   │     83   │     10   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     12   │     71   │     16   │    313   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     10   │     81   │      9   │    273   │ 
                                │  Średnie                   │     11   │     82   │      6   │    367   │ 
                                │  Wyższe                    │     12   │     86   │      2   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │     89   │      3   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     86   │      4   │     87   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     78   │      8   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     77   │      9   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     10   │     79   │     12   │     48   │ 
                                │  Rolnicy                   │     13   │     73   │     14   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     10   │     88   │      2   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     12   │     74   │     13   │    121   │ 
                                │  Emeryci                   │      8   │     79   │     12   │    206   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     19   │     75   │      5   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     10   │     79   │     11   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     78   │     12   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     14   │     80   │      6   │    150   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     14   │     81   │      5   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     85   │      7   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     12   │     76   │     13   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     12   │     77   │     11   │    179   │ 
                                │  301-500                   │     10   │     81   │      8   │    196   │ 
                                │  501-900                   │     10   │     82   │      7   │    250   │ 
                                │  901-1200                  │     14   │     80   │      6   │     75   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │      6   │     91   │      3   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │      8   │     82   │     10   │    350   │ 
                                │  Średnie                   │     10   │     81   │      9   │    445   │ 
                                │  Dobre                     │     18   │     71   │     11   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     12   │     79   │      9   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     13   │     78   │      9   │    548   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     78   │     13   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     10   │     83   │      8   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     13   │     77   │     11   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     10   │     83   │      8   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     13   │     81   │      6   │    275   │ 
                                │  Prawica                   │     12   │     84   │      3   │    310   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     10   │     71   │     20   │    330   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra  

Kwaśniewskiego?  
 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     56   │     34   │     10   │   1067   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     58   │     35   │      7   │    504   │ 
                                │  Kobiety                   │     55   │     33   │     12   │    562   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     71   │     21   │      8   │    167   │ 
                                │  25-34                     │     64   │     25   │     11   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     52   │     37   │     11   │    168   │ 
                                │  45-54                     │     47   │     45   │      8   │    214   │ 
                                │  55-64                     │     54   │     36   │     10   │    135   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     51   │     37   │     13   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     55   │     35   │     10   │    401   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     30   │     10   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     56   │     35   │      9   │    207   │ 
                                │  101-500 tys.              │     54   │     36   │     10   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     58   │     31   │     10   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     53   │     34   │     13   │    314   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     38   │      9   │    273   │ 
                                │  Średnie                   │     58   │     34   │      9   │    367   │ 
                                │  Wyższe                    │     69   │     24   │      7   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     65   │     27   │      8   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     50   │     42   │      8   │     87   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     68   │     26   │      6   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     36   │     12   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     60   │     31   │      9   │     48   │ 
                                │  Rolnicy                   │     52   │     32   │     17   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     54   │     37   │     10   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     50   │     38   │     12   │    122   │ 
                                │  Emeryci                   │     53   │     36   │     11   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     74   │     24   │      2   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     46   │     41   │     13   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     70   │     24   │      6   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     56   │     33   │     11   │    150   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     59   │     32   │      9   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     57   │     36   │      7   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     54   │     31   │     15   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     49   │     41   │     10   │    179   │ 
                                │  301-500                   │     55   │     37   │      9   │    197   │ 
                                │  501-900                   │     57   │     36   │      7   │    250   │ 
                                │  901-1200                  │     57   │     38   │      5   │     76   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     82   │     13   │      5   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     44   │     45   │     11   │    351   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     34   │      9   │    446   │ 
                                │  Dobre                     │     71   │     20   │      9   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     34   │     14   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     56   │     34   │     10   │    549   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     55   │     33   │     12   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     59   │     34   │      7   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     60   │     34   │      6   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     72   │     22   │      6   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     31   │      7   │    275   │ 
                                │  Prawica                   │     48   │     44   │      8   │    311   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     51   │     32   │     17   │    331   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 16 - 

 
Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Giełdy Papierów Wartościowych?  

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     28   │      8   │     64   │   1065   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     10   │     56   │    504   │ 
                                │  Kobiety                   │     23   │      7   │     70   │    561   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     43   │      8   │     49   │    167   │ 
                                │  25-34                     │     38   │      6   │     56   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     29   │     12   │     58   │    166   │ 
                                │  45-54                     │     26   │      8   │     67   │    214   │ 
                                │  55-64                     │     21   │      9   │     69   │    136   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     12   │      6   │     82   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     29   │      8   │     64   │    399   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │      7   │     63   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     22   │      9   │     69   │    208   │ 
                                │  101-500 tys.              │     33   │     10   │     57   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     29   │      6   │     65   │    128   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     20   │      9   │     71   │    314   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │      8   │     65   │    273   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │      9   │     58   │    366   │ 
                                │  Wyższe                    │     42   │      4   │     55   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │      6   │     58   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     37   │     10   │     53   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │      5   │     54   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     12   │     56   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │      9   │     68   │     48   │ 
                                │  Rolnicy                   │     26   │      2   │     72   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     39   │      3   │     58   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     14   │     11   │     75   │    123   │ 
                                │  Emeryci                   │     16   │      5   │     79   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     51   │      7   │     42   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     25   │     15   │     59   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │      3   │     62   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     36   │      9   │     55   │    149   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     37   │      7   │     56   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │      7   │     61   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     24   │      7   │     68   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     12   │     59   │    179   │ 
                                │  301-500                   │     24   │      6   │     69   │    198   │ 
                                │  501-900                   │     32   │      7   │     61   │    249   │ 
                                │  901-1200                  │     28   │     11   │     61   │     75   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     45   │      5   │     50   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     23   │      9   │     68   │    351   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │      9   │     66   │    445   │ 
                                │  Dobre                     │     42   │      5   │     53   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │      8   │     65   │     74   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     29   │      8   │     64   │    548   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │      7   │     70   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     32   │     10   │     58   │    180   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     31   │      8   │     61   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     32   │      8   │     60   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     35   │     11   │     54   │    274   │ 
                                │  Prawica                   │     36   │     10   │     55   │    311   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     15   │      5   │     81   │    331   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Kościoła rzymskokatolickiego?  
 
 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     64   │     23   │     13   │   1065   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     61   │     25   │     14   │    505   │ 
                                │  Kobiety                   │     67   │     21   │     12   │    559   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     59   │     31   │     10   │    167   │ 
                                │  25-34                     │     52   │     26   │     21   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     60   │     29   │     12   │    166   │ 
                                │  45-54                     │     66   │     22   │     12   │    215   │ 
                                │  55-64                     │     74   │     19   │      7   │    135   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     75   │     13   │     12   │    182   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     65   │     22   │     13   │    400   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     72   │     19   │      9   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     61   │     22   │     17   │    207   │ 
                                │  101-500 tys.              │     61   │     27   │     12   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     61   │     27   │     12   │    128   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     71   │     19   │     10   │    314   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     63   │     26   │     12   │    274   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     26   │     14   │    364   │ 
                                │  Wyższe                    │     60   │     23   │     17   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     71   │     16   │     13   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     60   │     24   │     16   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     48   │     32   │     20   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     55   │     31   │     14   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     57   │     35   │      9   │     48   │ 
                                │  Rolnicy                   │     65   │     15   │     20   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     54   │     32   │     14   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     70   │     17   │     13   │    122   │ 
                                │  Emeryci                   │     76   │     14   │     10   │    206   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     67   │     26   │      7   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     54   │     32   │     14   │    125   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     74   │     21   │      5   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     71   │     19   │     10   │    149   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     49   │     39   │     12   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     51   │     30   │     19   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     63   │     19   │     18   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     64   │     24   │     12   │    180   │ 
                                │  301-500                   │     62   │     24   │     14   │    197   │ 
                                │  501-900                   │     67   │     23   │     10   │    248   │ 
                                │  901-1200                  │     71   │     19   │     10   │     75   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     69   │     26   │      4   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     61   │     26   │     13   │    350   │ 
                                │  Średnie                   │     63   │     21   │     15   │    445   │ 
                                │  Dobre                     │     68   │     23   │      9   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     82   │     10   │      7   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     73   │     15   │     12   │    547   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     64   │     23   │     13   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     44   │     42   │     14   │    180   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     36   │     46   │     19   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     63   │     23   │     14   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     61   │     31   │      8   │    274   │ 
                                │  Prawica                   │     74   │     17   │      9   │    311   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     57   │     24   │     20   │    330   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność wojska?  
 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     68   │      9   │     23   │   1065   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     72   │     12   │     16   │    504   │ 
                                │  Kobiety                   │     65   │      6   │     29   │    561   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     67   │     17   │     17   │    165   │ 
                                │  25-34                     │     66   │     10   │     23   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     74   │      8   │     18   │    167   │ 
                                │  45-54                     │     69   │      6   │     26   │    215   │ 
                                │  55-64                     │     68   │      6   │     25   │    135   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     64   │      6   │     30   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     71   │      7   │     22   │    400   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     67   │      8   │     24   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     64   │     11   │     25   │    207   │ 
                                │  101-500 tys.              │     69   │      7   │     24   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     65   │     12   │     23   │    128   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     64   │     10   │     26   │    314   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     73   │      9   │     18   │    274   │ 
                                │  Średnie                   │     69   │      9   │     22   │    365   │ 
                                │  Wyższe                    │     62   │      6   │     32   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     66   │      4   │     30   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     73   │      7   │     20   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     77   │      7   │     17   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     68   │     12   │     20   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     63   │     12   │     25   │     47   │ 
                                │  Rolnicy                   │     62   │     10   │     28   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     61   │     21   │     18   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     71   │      6   │     23   │    122   │ 
                                │  Emeryci                   │     62   │      5   │     33   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     62   │     23   │     15   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     73   │      9   │     18   │    125   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     75   │      3   │     22   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     67   │      5   │     28   │    149   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     71   │     13   │     16   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     70   │     11   │     19   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     69   │      8   │     23   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     71   │      9   │     20   │    180   │ 
                                │  301-500                   │     68   │      9   │     23   │    197   │ 
                                │  501-900                   │     75   │      9   │     17   │    250   │ 
                                │  901-1200                  │     68   │      4   │     28   │     75   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     65   │      9   │     26   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     65   │     12   │     24   │    349   │ 
                                │  Średnie                   │     69   │      6   │     24   │    446   │ 
                                │  Dobre                     │     71   │      9   │     21   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     69   │      9   │     21   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     68   │      8   │     24   │    549   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     71   │      6   │     24   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     66   │      9   │     25   │    180   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     64   │     17   │     19   │     95   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     69   │     12   │     19   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     73   │      7   │     20   │    272   │ 
                                │  Prawica                   │     71   │     10   │     18   │    312   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     60   │      7   │     33   │    331   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność policji?  
 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     60   │     29   │     11   │   1066   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     61   │     30   │      9   │    504   │ 
                                │  Kobiety                   │     58   │     28   │     14   │    561   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     54   │     41   │      5   │    167   │ 
                                │  25-34                     │     61   │     28   │     11   │    200   │ 
                                │  35-44                     │     61   │     30   │      9   │    167   │ 
                                │  45-54                     │     62   │     26   │     12   │    214   │ 
                                │  55-64                     │     63   │     24   │     13   │    135   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     56   │     26   │     18   │    183   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     64   │     24   │     13   │    401   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     35   │     13   │    129   │ 
                                │  20-100 tys.               │     56   │     34   │      9   │    207   │ 
                                │  101-500 tys.              │     60   │     29   │     11   │    200   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     58   │     31   │     11   │    128   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     54   │     29   │     17   │    314   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     66   │     24   │     10   │    273   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     34   │      9   │    366   │ 
                                │  Wyższe                    │     68   │     25   │      7   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │     30   │      8   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     68   │     25   │      8   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     34   │      6   │     93   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     62   │     31   │      6   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     50   │     41   │      8   │     48   │ 
                                │  Rolnicy                   │     58   │     24   │     18   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     51   │     40   │      9   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     56   │     25   │     19   │    122   │ 
                                │  Emeryci                   │     58   │     25   │     16   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     54   │     45   │      1   │     78   │ 
                                │  Bezrobotni                │     66   │     23   │     10   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     59   │     22   │     20   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     68   │     26   │      6   │    149   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     65   │     29   │      5   │     81   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     53   │     37   │     10   │    197   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     63   │     25   │     12   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     63   │     26   │     11   │    179   │ 
                                │  301-500                   │     56   │     32   │     12   │    197   │ 
                                │  501-900                   │     60   │     33   │      6   │    250   │ 
                                │  901-1200                  │     63   │     30   │      7   │     75   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     66   │     21   │     13   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     55   │     33   │     12   │    350   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     28   │     11   │    446   │ 
                                │  Dobre                     │     64   │     25   │     11   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     65   │     24   │     11   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     61   │     28   │     11   │    549   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     55   │     30   │     16   │    167   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     58   │     31   │     11   │    180   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     58   │     32   │     10   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     67   │     26   │      7   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     68   │     25   │      7   │    274   │ 
                                │  Prawica                   │     58   │     33   │      9   │    311   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     51   │     30   │     19   │    331   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 




